

建行漳州分行科创服务中心正式揭牌

本报讯(记者 闫锋 通讯员 洪福亮)为进一步为科技创新注入“源头活水”,深化政银合作和银企沟通,加大对漳州市科创企业的支持力度,1月2日上午,由漳州市科学技术局与建设银行漳州分行联合主办的“星聚漳州·光耀科创”建设银行漳州分行科创服务中心揭牌仪式暨政银企对接会在建设银行漳州分行大楼举行。

活动现场,市科学技术局、市地方金融监管局、人民银行漳州市分行、建设银行漳州分行等单位领导共同为建设银行漳州分行科创服务中心揭牌。建设银行漳州分行将以此次活动为新起点,践行新金融发展理念,秉持“星服务 光照耀”的服务理念,以“星光”作为科技金融产品品牌,不断提升科创金融服务质效,积极支持高水平科技自立自强,持续

做好“科技金融”这篇大文章,让“科技+金融”惠及更多科创企业。

随后,建设银行漳州分行相关负责人向到场嘉宾推介科技金融产品综合服务方案。近年来,建设银行漳州分行围绕科技创新企业生命周期各阶段的金融需求,“不看砖头看专利、不看履历看潜力、不看过去看未来”,有针对性地定制金融产品套餐,形成覆盖企业成长周期的服务链条。截至2023年12月底,该行科技贷款余额48.93亿元,比年初新增14.86亿元,增幅44%。

本次活动通过漳州科技局搭建的线上品牌服务平台“科技大讲堂”进行直播,当天观看流量突破20万。自2020年6月该平台上线以来,已经累计举办各类培训和政策解读27期,累计300余万人次观看,助力科技企业做大做强。

校地“团团共建” 青春“双向奔赴”

闽南师大20名青年学生赴芗城社区挂职

本报讯(蔡梦雪)近日,芗城团区委与闽南师范大学团委联合举办“青春风采 社区建新功”——大学生社区实践计划启动仪式暨社区团干挂职锻炼出征仪式。

据了解,共有20名来自闽南师范大学的青年学生参与此次社区实践计划。他们将分别前往芗城团区委、芗城区东铺头街道以及街道下属水仙花社区、县后社区等11个社区挂职锻炼,担任团区委书记助理、街

道团工委书记助理、社区团支部书记职务,利用课余时间,以学期为周期开展养老助困志愿服务、“四点半课堂”等多项工作,全方位参与社区治理、服务社区居民、助力社区发展。

芗城团区委书记陈艺青介绍,此次活动旨在为高校学生提供理论与实践相结合的平台,推动青年与基层双向奔赴,高校与社区双向赋能,促进构建全方位、宽领域、深层次的人才共育、校地合作关系。



以诗会友 喜迎新年

近日,市作家协会、闽南师范大学文学院、市林语堂文化研究会等在漳州古城举办“春风漾古城”新年诗会,本土作家、诗人、学生及社会各界人士欢聚一堂,以诗会友,喜迎新年。

郑文典 江惠春 摄影报道

“线上线下”双管齐下

漳浦县督促企业落实食品安全主体责任

本报讯(记者 黄天航 通讯员 胡舒婷)近日,漳浦县市场监管局开展以考促学,“线上线下”双管齐下,督促食品生产经营企业落实主体责任。

漳浦县市场监管局在县委党校举办三场考试,以食品生产、流通、餐饮企业食品安全总监、食品安全员为考核对象,以食品现行法律法规标准知识、食安创城验收要点、各

领域存在的风险要点等为重点,形成题库发放,以考试促学习;线上进行网络培训抽考,动员食品生产经营单位组织所属从业人员,利用“闽政通”平台食品安全监督抽查考核(学习)系统,参加在线学习、考试,辖区市场监管所结合日常监督检查开展随机抽考,有效提升经营者食品安全知识。

据悉,市邮政管理局多措并举推动农村邮路汽车化工作。一方面,推进邮政县乡村三级物流体系改革试点,引导邮政企业加大投入,以“打破行政区划、时限优先、减少倒流”为原则,减少县域中



我市新增一批省级森林乡镇森林村庄

本报讯(记者 王炜艺)记者从市林业局获悉,日前,2023年度省级森林乡镇和森林村庄名单公布,我市4个乡镇、14个村上榜。

我县下河乡兜畲族村、东山县杏陈镇埔头村、诏安县梅岭镇东门村、平和县文峰镇文洋村、南靖县船场镇甘芳村、南靖县金山镇霞浦村、华安县湖林乡岛濑村、华安县华丰镇芹岭村等14个村被命名为2023年度“福建省森林村庄”。截至目前,我市已建成11个省级森林乡镇、165个省级森林村庄。

市林业部门工作人员多次到相关县(区)对上报的“福建省森林乡镇、村庄”进行预核,实地察看公园绿地、道路、河渠等场地绿化情况以及古树名木保护、生态科普知识宣传等情况,并对建设过程中存在的问题提出具体指导意见。

下一步,我市将建立长效机制,持续科学推进森林乡镇、森林村庄建设,改善农村人居环境,助推乡村振兴。

龙海隆教: 尽享田园乐趣 开挖『火山地瓜』

近日,龙海区隆教乡红星村举办首届地瓜采收节。近百个家庭在地瓜田里展开一场别开生面的地瓜采收比赛。采收节系列活动将持续至1月31日,参与者可尽情体验田园乐趣。

据了解,隆教乡特有的火山灰土质蕴含丰富的矿物质,对地瓜的生长十分有益。隆教乡产出的地瓜香甜可口,口感软糯,深受市民游客喜爱。本报记者 沈昊鹏 通讯员 蓝党生 摄影报道



东山: 黄妃小番茄 增收“钱景”好

本报讯(朱春燕 陈曦 文/图)近日,在东山县陈城镇陈茂生种养家庭农场温室大棚里,黄妃小番茄硕果累累,果香扑鼻。农民正忙着采摘、打包小番茄。

“2022年我外出学习,了解到黄妃小番茄口感好、皮薄汁多、市场前景大,适合在盐碱地种植,而我的农场内多为盐碱地,很适合‘黄妃’生长。”农场主陈茂生灵机一动,于2023年9月开始大面积种植黄妃小番茄,并聘请农技人员进行管护。

说起种植经验,技术人员代广民颇有心得:“刚种下去那会儿气温高,要用遮阳网挡阳光,单蔓吊枝更利于作物生长,所以需要打掉侧蔓……”在代广民的科学管护下,农场内的“黄妃”产量、品质大幅提升,受到消费者的青睐。“黄妃小番茄口感好,甜度可以达到16,每公斤价格在24-30元,经济效益比普通小番茄要高许多。”陈茂生高兴地说,农场现有的“黄妃”可以采摘到5月份。

我市农村地区邮路投递汽车化率超60%

本报讯(记者 廖瑜婷 通讯员 郑少萍)记者从市邮政管理局获悉,2023年以来,我市着力加快邮路汽车化进程,提升建制村投递服务频次,不断提高农村投递服务质量。截至目前,我市农村投递段道汽车化率已超60%。

据悉,市邮政管理局多措并举推动农村邮路汽车化工作。一方面,推进邮政县乡村三级物流体系改革试点,引导邮政企业加大投入,以“打破行政区划、时限优先、减少倒流”为原则,减少县域中

心分拣乡镇格口。整合乡镇共配中心,实行“一村一站点”运行模式,实现试点县所有营业支局邮件当日出口。另一方面,加快农村投递汽车配置进度。督促邮政企业制定实施方案,定期召开工作推进会,通过租赁、盘活和复用自有车辆、员工带车人网等多种方式整合资源、集约共享,提升

农村投递汽车配置率。同时,指导邮政企业压降农村投递段道,提升建制村投递频次,优化农村投递服务质量。

市邮政管理局表示,将持续加快推进农村寄递物流体系建设,推动农村寄递物流与电商协同发展,服务农产品进城和工业品下乡,助力乡村振兴。

诚信

绝不拖欠大伙儿工资。



中宣部宣教局 中国文明网